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“Κανένας πόλεμος δεν είναι ιερός, μόνο η ειρήνη 
είναι ιερή”: Μήνυμα από το Κολοσσαίο της 
Ρώμης παρουσία Ορθοδόξων Προκαθημένων
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Κάλεσμα σε διάλογο και συνεργασία των λαών ήταν το τελικό 
κείμενο στη Διεθνή Συνάντηση με θέμα «Osare la Pace» (Να 
τολμήσουμε για ειρήνη), το οποίο πραγματοποιήθηκε στη 
Ρώμη μεταξύ 26 και 28 Οκτωβρίου,  από την Κοινότητα του 
Αγίου Αιγιδίου.

Σε αυτή συμμετείχαν Προκαθήμενοι Χριστιανικών Εκκλησιών και Ηγέτες 
Θρησκειών από 55 συνολικά χώρες με στόχο την ενίσχυση του διαθρησκευτικού 
διαλόγου, την συνύπαρξη και την αλληλεγγύη μεταξύ των λαών σε περιόδους 
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έντασης και παγκοσμίων συγκρούσεων. Κατά τη συνάντηση αυτή μετείχαν ο 
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος, ο 
Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης και 
εκπρόσωποι λοιπών Ορθοδόξων Εκκλησιών. Τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο εκπροσώπησε ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Θερμών κ. Αθηναγόρας.

Κατά την τελετή λήξης της Διεθνούς Συνάντησης η οποία έλαβε χώρα στο 
ιστορικό Κολοσσαίο, παρέστη ο Πάπας Ρώμης Λέων ΙΔ’.

“Είναι η ώρα να τολμήσουμε, να ανοίξουμε νέους δρόμους για την ειρήνη. 
Εκατομμύρια παιδιά, γυναίκες και άνδρες που υφίστανται τις συνέπειες του 
πολέμου δεν μπορούν πλέον να περιμένουν”, αναφέρει μεταξύ άλλων το τελικό 
κείμενο.

Η έκκληση καταδικάζει μια «άψυχη παγκοσμιοποίηση», η οποία έχει βαθύνει τα 
κενά μεταξύ των λαών και του εθνοτικού μίσους, ενώ υπογραμμίζει ότι οι 
διαφορετικές θρησκείες έχουν μια κοινή αποστολή: να καλλιεργήσουν την αγάπη, 
τη σοφία και τη συγχώρεση, ως τον μοναδικό δρόμο για τη συνύπαρξη.

Εν κατακλείδι, ένα ισχυρό μήνυμα κυκλοφόρησε από το ιστορικό κέντρο 
της Ρώμης: “Κανένας πόλεμος δεν είναι ιερός, μόνο η ειρήνη είναι ιερή. Είθε ο 
Θεός να δώσει στον κόσμο το πολυτιμότερο δώρο – ειρήνη”. 

Διαβάστε επίσης:

Σύμφωνα με το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου 
Μόσχας, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος, ο οποίος εκπροσώπησε τη 
Ρωσική Εκκλησία, συναντήθηκε με την τον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη, τον 
Προκαθήμενο της Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής, Καθολικό-Πατριάρχη Μαρ 
Άβα Γ΄, και τον Ρώσο Πρέσβη στο Βατικανό, Ι.Ν. Σολτανόφσκι. Κατά τη διάρκεια 
της σύντομης συνομιλίας, ο Μητροπολίτης Αντώνιος μετέφερε στον Ποντίφικα τις 
θερμότερες ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου.




